



旅局推優惠拓本地深度遊

網羅120特色景點吸客 米芝蓮餐廳六六折有得食

受新型冠狀病毒疫情影響，香港旅遊局初步數字顯示，上月份訪港旅客僅逾8,100人次，按年下跌99.9%；今年首5個月合計則約有350萬人次訪港，按年下跌約88.2%。針對疫情勢令市民短期未必能外遊的情況，旅遊局昨日正式推出「旅遊，就在香港」計劃，逾110家酒店提供留港度假套票優惠，米芝蓮餐廳特別推出近66折優惠及多間星級食肆提供半價優惠等；並首次集合四大信用卡公司於同一平台推出優惠，一同刺激消費。

香港文匯報記者 聶曉輝

旅遊局主席彭耀佳昨日指出，由於香港及各地政府持續實施非常嚴格的出入境及檢疫隔離措施，初步數字顯示上月份只有8,139名訪港旅客人次，按年大跌99.9%。旅遊局指出，上月份平均每日約有260人次訪港，雖較4月份增加一倍，但相信大部分都是內地家長帶同其在港上學的女兒來港準備復課，或台灣學生經香港往內地繼續學業等有需要人士。若以今年首5個月合計，350.1萬的訪港人次亦按年跌88.2%。

5月訪港人次年跌99.9%

他表示，旅遊局復甦旅遊業的整體策略會由本地做起，鼓勵香港人在港旅遊，其中「旅遊，就在香港」計劃便於昨日正式推出。他指出，該計劃獲旅遊、零售及餐飲業界大力支持，攜手刺激消費，旅遊局亦希望藉此讓業界為日



本港旅遊業在疫情下嚴重受挫，旅遊局推出計劃振興本地遊。

後迎接旅客「暖身」。他說：「當個別客源市場具備訪港條件，旅遊局更會將這個計劃的旅遊、消費等資訊和優惠，延伸予旅客，並加入『機票+酒店』套票優惠，吸引旅客來港。」

茶記夜變身band友場

「旅遊，就在香港」計劃包括本地深度遊攻略，內含120個遍布全港的特色地點及活動，例如茶餐廳晚上變身現場樂隊表演場地、隱世小島等。計劃內「一站式食、買、玩優惠平台」則網羅香港主要景點、逾110家提供留港度假

套票的酒店及逾100間商場提供的娛樂、消費及餐飲優惠，當中包括米芝蓮餐廳特別推出近六六折優惠及多間星級食肆提供半價優惠等；計劃並首次集合四大信用卡公司於同一平台推出優惠，一同刺激消費。

消費達標可換取本地團

為配合政府現金發放計劃及暑假來臨，「旅遊，就在香港」計劃第二階段將於下月中加推適合一家大小留港度假的優待，更將加入廣受歡迎的飲食平台OpenRice的飲食優惠。而暫定8月推出的「賞你遊

香港」，市民則可消費滿指定金額以換取本地團，詳情稍後公布。市民可進入活動網站(HolidayHK.com)，獲取深度遊攻略及各項優惠資訊。

另外，旅遊局總幹事程鼎一昨日在一個電台節目上表示，受疫情影響，料即使日後逐步恢復關口服務，訪港旅客量亦會較最高峰跌逾半，且旅遊業亦會轉由商務、短途為主，因此旅遊局會加強推動本地旅遊。他續說，現時酒店轉型尤其明顯，有酒店推廣兩三晚親子服務套餐，安排小朋友上興趣班，爸爸媽媽可健身、享用水療等。



迪士尼樂園。資料圖片

迪園後天重開 入場前須預約

香港文匯報訊(記者 文森)繼海洋公園於疫情緩和後重開後，香港迪士尼樂園亦將於本週四(18日)重新開放。重開初期，所有會員及門票持有人均須透過樂園的網站預約到訪日期，但3歲以下小童毋須預約，並可如常免費進入樂園。大部分樂園的遊樂設施、商店及餐廳均會一併重開，但會實施人數管制。

香港迪士尼指出，會員須於到訪前8天內網上預約，其他遊客須於到訪前的7天內預約，前者並率先於昨日接受預約，其他遊客則於今天中午12時正開始；所有人預約時，須作出健康聲明。樂園開放的同時，各處的排隊區、餐廳、遊樂設施以及其他設施，都會實施社交距離措施、戴口罩等。至於迪士尼朋友與遊客近距離互動及合照，則會暫停。另外，度假區亦逐步恢復酒店服務。

鐵鐵迪士尼綫明天恢復服務，另外旅遊網Klook推出特別優惠，即日起購買香港迪士尼樂園門票，可享額外優惠，亦可以優惠價購買美食券。

民記促港版健康碼速落實

香港文匯報訊(記者 唐文)香港昨日無新增的新冠肺炎本地確診個案，但再多三宗海外輸入確診個案，患者在潛伏期曾到過印尼及俄羅斯，迄今香港累計有1,112宗確診及一宗疑似個案。隨着疫情趨向穩定，粵港澳三地政府計劃推出互認的「健康碼」，但卻只聞樓梯響，民建聯昨日請願促請政府盡快推出，但食物及衛生局副

秘書長陳偉基表示，健康碼的商討框架雖然已草擬完畢，但現時疫情未完全受控，三地政府要小心處理跨境認證制度，又指目前還未到完全開放關口的時候。

昨新增三宗輸入個案

昨日新增的三宗輸入個案，涉及兩女一男，年齡介乎10歲至47歲，其中32

歲女病人，2月至6月中身處印尼，上月31日發病，出現發燒、咳嗽及失去嗅覺，前日(14日)抵港後，由亞洲博覽館送院。另外兩宗分別是10歲男童和47歲女子，他們2月2日至本月2日曾在俄羅斯，是強制家居檢疫者，並無病徵。

粵港澳早前商討通過病毒檢測、證明無感染新冠肺炎的人士發放健康碼，並可以豁免強制檢疫往返三地，民建聯昨日到政府總部請願，要求香港政府盡快落實健康碼。民建聯主席李慧琼指，健康碼的需求非常急切，每日都收到很多市民要求實行，以便他們能跨境探親、工作和上學，對於推行健康碼是否等同開放關口增加疫情傳播風險，她表示相信政府會評估風險，亦會平衡實際需要調整配額。

食衛局：框架已備 時機未到

立法會與預防及控制疾病相關的附屬法例小組委員會昨日舉行會議，討論疫情發展及通過防疫相關的附屬法例。有議員亦關注健康碼的籌備工作，陳偉基透露，粵港澳三地政府要很小心處理健康碼，謹慎控制人流，避免疫情防控工作出現漏洞，強調框架雖已商量完畢，但還「未到完全開放」的時候。

有議員提出，本港私營醫療機構的病毒檢測收費動輒逾千元太貴，促政府介入或提供資助。陳偉基回應稱，政府曾與機構商討價格問題，並相信健康碼推出後市場若有需求，市場競爭能令價格有下調空間。

該局副局長徐德義補充指，香港與內地的生活及營運水平不同，兩地的病毒檢測收費難以相提並論，他否認政府「由得市場自己競爭」，而是曾嘗試引入更多服務提供者，以間接拉低檢測價格。

徐德義又表示，暫時未有健康碼出台的確實時間表，指各地政府在開通之後的技術容量、整體人流容量、對各地帶來的負荷等都需要全盤考量，加上疫情轉變難預知，需審慎作出每次政策變更。

僅作跨境用途 不會互傳數據

陳偉基亦指，疫情仍有可能反彈，需控制跨境人流，未必能於短期內大規模開放關口。他續指，廣東省的「粵康碼」除了檢測結果之外，亦記錄持有人曾到過的公共場所。若三地健康碼互通或會涉及私隱問題，料現階段港版健康碼只作跨境用途，只會互認各地的健康碼而非互傳數據。

香港文匯報訊(記者 文森)疫情持續，日前沙田瀝源邨綠泉樓再有一名居民確診，其支氣管的痰液驗出對病毒呈陽性反應。政府專家顧問、中大呼吸系統科講座教授許樹昌表示，要在該患者的支氣管抽痰才驗出病毒，情況不尋常，但目前沒有證據支持是空氣傳播。對於本週四屆滿的限聚令，許樹昌認為有進一步放寬的空間，例如將限聚令人數上限放寬至12人，亦可考慮重開球場讓市民做運動。

無證據顯示空氣傳播

許樹昌昨日出席電台節目時表示，綠泉樓最新確診的男子，其上呼吸道樣本多次測驗呈陰性，在深入到支氣管抽痰後才驗到陽性反應，情況不尋常，但目前沒有證據支持是空氣傳播。許樹昌說，衛生署早前在綠泉樓很多地方抽取的樣本均屬陰性，唯一無抽取的是空氣樣本，「但如果是空氣傳播會影響許多人，而現時確診病人的(樓層)分布不集中，不能支持空氣傳播的說法。」

對於限聚令將於本週四(18日)屆滿，許樹昌表示，暫時看不到綠泉樓的病例有擴散跡象，加上海洋公園已重開，書展亦將在下月舉辦，他認為限聚令放寬能迎合市民活動需要，例如食肆每枱最多可以坐12人，但枱與枱之間仍要有分隔，同時可考慮重開球場予市民做運動。他指，要求路人遵守限聚令意義不太大，「因為公共交通工具等都有很多人，很難限制8人一組。」

許樹昌並建議，政府應將檢測量增至每日7,000個樣本，從而盡早隔離患者防止傳播。他又認為，北京再度有確診個案令人擔心即使有強制14天檢疫措施，也會有第二波疫情爆發的風險。

醫學會傳染病顧問委員會主席梁子超在同一節目中亦表示，綠泉樓最新確診的男子，除非有很多有力證據，否則相信透過空氣感染的機會不高，反而較大可能是透過環境接觸而感染。對於放寬限聚令，梁子超認為，食肆如果放寬到12人一枱，有陌生人近距離「搭枱」，風險會較大，所以仍要保留其他防疫措施。



許樹昌認為，限聚令放寬能迎合市民活動需要，如食肆每枱最多可以坐12人，但枱與枱之間仍要有分隔。資料圖片



民建聯促請政府盡快推出三地健康碼互認措施。香港文匯報記者 攝

綠泉戶再交樣本 憂拒驗者累街坊

香港文匯報訊(記者 文森)沙田瀝源邨綠泉樓相繼出現新冠肺炎確診個案，該大廈累計有9名居民中招，衛生防護中心早前再度向大廈居民派發深喉唾液樣品收集瓶，並從昨天早上起在大堂設立櫃檯分批收集樣本。有市民表示再度收集樣本沒有增添太多麻煩，認為居民應配合政府抗疫，但透露有鄰居拒絕提供樣本做病毒檢測，恐累全部。衛生防護中心則強烈呼籲居民依照指示收集及提交樣本，否則中心會對有關人等進行強制檢測。

衛署：或強制為拒驗者檢測

昨晨8時起，衛生署人員在綠泉樓大堂收集樣本瓶，居民準時手持裝有一家幾口樣本的塑料袋，在大堂輪流遞交樣本瓶，其間有身穿藍色保護衣的衛生防護中心職員定時清潔大堂。約中午12時，工作人員完成收集樣本工作，樣本用黑膠袋盛載，由數名員工帶上車。

居民梁女士表示，對於衛生防護中心再次收集居民的深喉唾液樣本不感到麻



衛生防護中心職員定時清潔綠泉樓大堂範圍。香港文匯報記者 攝



陳女士表示，遞交樣本能為自己買個安心。香港文匯報記者 攝

煩，認為是作為公民的分內事，但透露大廈內部分居民不負責任，早前衛生防護中心及警方上門向居民派發樣本收集瓶時，有居民不肯開門領取，「他們的行為非常自私，如果他們是隱形帶菌者，我們整座大廈『多得佢哋唔少』。」自疫情爆發以來，她已非常注意個人及家居衛生，現在更會每天用稀釋漂白水清潔地板，出外亦會帶備更多個人清潔用品。

鄧女士也歡迎政府再採集居民的樣

本，認為居民有必要合作。她又指出，雖然大廈再有感染個案，但她不擔心受感染，認為做好個人衛生是唯一保護自己的做法。她又指，區內仍然有少部分人外出時沒有佩戴口罩，因此會時刻留意周圍，若身邊出現沒有佩戴口罩的人會刻意迴避。

陳女士表示，不時出現對新冠病毒呈假陰性的個案，「我都不知道自己是不是隱形帶菌者，因此我們應該配合衛生防護中心的安排，再者兩次檢



衛生防護中心職員定時清潔綠泉樓大堂範圍。香港文匯報記者 攝

測都是免費的，可以在日後省掉不必要的檢測費用，而且遞交樣本亦能夠為自己買個安心，得悉結果後就不用杞人憂天。」

她又指，擔心該大廈首名確診者的單位內仍然存在病毒，畢竟該名確診者入院前留在家5天，不排除家裏有殘餘的病毒，認為衛生防護中心應派人徹底消毒單位。她續指，自己與首名確診者同住雙數樓層，或曾使用同一部升降機出入，擔心有接觸，自己已成隱形帶菌者。